



## 帅, 公交司机翻越护栏扶起倒地老人

“早上上班开车在等红绿灯时,发现前方6路公交车上有人下车翻越护栏。正疑惑时,转头看到对面车道上躺了一个人。原来公交司机是上前查看情况的,并将人扶了起来。”8月24日上午,镇江丹阳市民王先生看到了这样的暖心一幕,26日,他将行车记录仪拍摄的现场视频发布到了网上,为这样的正能量司机点赞。

记者几经辗转找到了这位好心司机——6路驾驶员周银水,他向记者讲述了当天的事发经过。

周银水告诉记者,24日6点50分,他像往常一样驾驶6路公交车由永安首末站开往汤甲首末站。7点10分左右,当车辆行至贤桥时,他放慢车速准备等待红灯,却突然看到对面机动车道上躺着一人。当车辆渐渐靠近,他看到是一位老人家,双手撑地多次尝试爬起,但都失败了。“当时正好左转是红灯,看到老人撑起又摔在地上我很着急,就跟乘客说了一声‘那边有老人摔在地上,我去扶一把’后,就下车翻越护栏跑了过去。”周银水说,当他跑了几步来到老人跟前时,老人又一次撑起后摔在了地上,发出一声闷响。

“老人家你有没有事?”“我没事,就是爬不起来。”“那我先把你扶起来吧!”将老人扶起后,周银水原本想让其坐在路边休息一下,可老



▶ 公交司机翻越的护栏  
王先生行车记录仪视频截图

▼ 工作中的周银水  
陈晓玲 王丹 摄

人执意表示自己没事,想要走。于是,周银水又把老人搀扶到了路口的斑马线处。看着老人走路正常后,他才返回到驾驶室继续运营。

“还好当时对面车道没车经过,万一有车经过司机一个不注意,老人很可能发生意外。其实,当时看到老人摔倒在地,我压根就没多想,只想赶紧将她扶起,保证其安全

要紧。这都是我们公交司机应该做的,能帮助到别人,我自己也很开心!”当记者问起当时心里的想法时,周银水说,“每个人家里都有老人,希望老人平安无事,我只是做了一件力所能及的小事。如果我的爸妈在路上摔倒,有好心人扶起,我肯定感激不尽!”

陈晓玲 王丹 曹德伟

## 镇江市人大出台意见 支持人民法庭人大代表联络室建设

为深入推进镇江市人大组织开展的“请代表监督、让人民满意”工作,2022年7月,第一家人民法庭代表联络工作室在丹徒法院辛丰法庭成立。两年来,全市法院上下联动、一体推进代表联络工作室建设,实现15个人民法庭全覆盖,237名各级人大代表走进人民法庭代表联络工作室,履行代表职责、监督法院工作、接待群众来访、协同化解纠纷。充分发挥了联络工作室“代表履职、强化监督、汇集民意、协同解纷”四位一体平台作用。

2024年4月,为进一步做深做实联络工作,镇江中院出台《关于加强全市人民法庭人大代表联络工作室制度化运行的意见》,并就人民法庭人大代表联络工作室建设情况向镇江市人大常委会作专题报告,得到市人大常委会充分肯定。

镇江市人大常委会结合全市法院人民法庭代表联络工作室运行实践,印发了《关于进一步加强人民法庭人大代表联络

工作室建设的意见》(以下简称《意见》),在全省率先以规范性文件形式支持人民法庭代表联络工作室建设,旨在进一步拓宽代表履职渠道,促进代表主体作用更好发挥,扎实推进全过程人民民主基层实践。

《意见》认真落实代表法和监督法等法律法规要求,深入践行全过程人民民主,将人大代表驻联络工作室履职列入人大代表活动计划,将履职情况纳入人大代表履职积分考核,推动人大对审判机关开展法律监督和工作监督、服务保障代表履职延伸至工作最基层、最末梢。让代表履职和法院接受监督在“双向奔赴”中实现“同频共振”。

《意见》的制定丰富了人大代表联系人民群众的内容和形式,开启了人大及人大代表正确监督、有效监督的新局面,创新推动了民主法治建设基层实践,必将有力促进基层治理现代化、服务保障中国式现代化镇江新实践。 孙彩萍 常文金

## 城管联手相关单位开展急救知识培训

“通过学习心肺复苏,我掌握了急救的技能,下次遇到突发情况,可以随时用上了。”镇江市城管行政执法支队党员志愿者孔爱民对记者说。

8月23日上午,镇江市城管行政执法支队、市文广集团全媒体编辑中心、市公安局公安治安分局、市公安局政务服务管理支队、市消防救援支队南徐大道特勤站、市华润燃气有限公司等单位的26名党员志愿者,共同走进市急救科体验馆

馆,参加急救知识培训。

在体验馆内,大家走进地震小屋,体验三级地震的震感,学习了地震时躲避的正确方法。在消防互动展示屏前,面对模拟的各种起火现场,在老师的指导下,大家拔出灭火器插销,进行现场灭火。在高压电线漏电的模拟现场,大家手拉着手,体验了被电击的感觉,并学习了从漏电现场逃生的正确方法,通过直观的互动体验,开阔了大家的眼界。

活动现场,市急救中心培训师、省级巾帼文明岗代表丁雨柔为大家讲解了心肺复苏、AED操作等急救措施,指导党员志愿者进行了现场操作,及时纠正不规范的动作。

“通过参加培训,自己对急救工作有了全新的认识,深刻体会到急救知识和技能在生活中的重要性,让人受益匪浅。”镇江文广集团全媒体编辑中心党支部党员袁梦雅告诉记者。

尤佳 陈学政 曹德伟

## 南京银行镇江丹徒支行 赴世业洲开展爱心助学

近日,南京银行镇江丹徒支行党支部前往世业洲先锋村,慰问帮扶困难助学家庭。这已是该行党支部连续9年与先锋村结对帮扶,用实际行动践行社会责任,助力乡村教育发展。

活动开始,南京银行镇江丹徒支行党支部为先锋村四户困难学生,送去精心准备的清凉劳保物资和助学金。党员代表详细了解孩子们的学习情况、生活困难及未来规划。得知一名学生今年考进了理想的大学,大家都很高兴,并嘱咐孩子

们努力学习科学文化,掌握知识技能,长大后更好地服务社会、回报社会,成为对社会有用的人。

南京银行镇江丹徒支行党支部书记在慰问活动中表示:“作为金融机构,我们不仅要做好金融服务,更要积极履行社会责任,通过助学帮扶等形式,为乡村教育贡献一份力量。未来,我们将继续深化与先锋村的结对帮扶工作,探索更多元化的帮扶模式,助力乡村振兴和教育公平。” 张心雨 廖斯恩

## “机关事业单位养老保险政策讲堂” 在镇江经开区政务中心开讲

“目前在企业缴费,1994年以前有10年的机关事业单位保险,到达法定退休年龄了这个工龄该怎么办呢?”“过渡期结束后是不是可以直接进行正式待遇核定,不需要做老办法预发处理?”……为了加深对社保政策的认识和运用,8月27日下午,镇江市社保中心、经开区人社局走进经开区政务中心,利用“政务大讲堂”平台,开展了一次“机关事业单位养老保险政策宣讲”活动,邀请了经开区机关事业单位50余家单位从事组织人事工作的人员80余人,针对性地进行政策宣传和答疑解惑。

活动现场,镇江市社保中心副主任陈刚用一个生动的案例、一串串鲜活的数字,重点围绕工伤认定和申报、劳动能力鉴定、工伤职工相关待遇等相关政策进行了详细的解读。机关事业单位养老保险科副科长吴静就机关事业单位

养老保险网办流程、参保缴费、退休待遇计算、职业年金、待遇资格认证等相关政策进行了介绍,特别针对最近大家比较关心的“新老办法对比的10年过渡期限”交替期的热点问题,进行了深入探讨。参会人员还结合了在实际工作中遇到的相关问题积极提问交流。

“这次政策讲解特别实用,干货满满,解决了平时我工作中遇到的许多难题!”经开区伯先中学王老师满意地说。参会人员纷纷表示课堂内容系统全面、条理清晰、讲解细致,解决了他们最为关注的疑点和难点问题,对以后的社保业务办理有着很大帮助。

社会保险工作是社会“稳定器”、经济“助推器”,事关人民群众的切身利益,也是政务服务体系的重要组成部分。随着“放管服”改革的持续深化,“高效办成一件事”的深入

实施,政务服务、社保经办已进入以技术融合、业务融合、数据融合为特征,跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务一体化协同服务的阶段。

镇江市社保中心主任胡西华表示,本次活动一方面是为了提升经开区社保经办服务质效,进一步提升企业和群众获得感;另一方面是为了推动各部门业务互融互通,进一步激发干事创业的激情。

据悉,今年以来镇江市人社部门已举办社保服务“五进五送”活动40余场,下一步,将继续根据“镇”心社保,共享美好”服务品牌建设规划,充分发挥社保服务先锋队的作用,采取常态化上门宣传服务为主,点单式、预约式服务为辅的方式,为全市社会各界提供更为精准、全面的社保政策宣传和服务,不断增强人民群众的幸福感和满意度。 方清 赵雨嫣 朱丽娟

## 南京银行镇江分行 筑牢反洗钱工作风险防线

近年来,随着我国反洗钱工作不断向纵深发展,南京银行镇江分行积极履行反洗钱义务,通过在体系机制创新、夯实管理基础、强化核心义务履行、践行社会责任等方面多措并举,筑牢反洗钱工作风险防线。

面对反洗钱工作日益复杂多变的挑战,南京银行镇江分行积极响应国家号召,筑牢风险防线。该行在体系机制上将反洗钱管理与战略转型深度融合,围绕客户这一核心,构建了以客户为中心的反洗钱管理体系,实现了从单一管理向全面防控的华丽转身。这一举措不仅提升了客户基础管理水平,更为银行的战略转型注入了强

大的反洗钱力量。在夯实基础、强化核心义务方面,南京银行镇江分行更是下足了功夫。该行以客户管理为主线,账户和交易管理相协同,打造了专业的反洗钱工作队伍,完善了风险信息共享机制,确保了风险防控的“铜墙铁壁”。同时,该行还推动了客户尽职调查的标准化、规范化和智能化,让洗钱风险无所遁形。

此外,该行还通过多种形式和渠道开展反洗钱宣传,将反洗钱知识送入千家万户,提升了公众的防范意识和能力,为构建和谐安全的金融环境贡献了力量。

吴呈祥 曹德伟